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Ordinanza n.44

OGGETTO:  chiusura al traffico di via Moresca e Ferrandi nel Comune di Caltignaga dalle ore 07.00 alle ore 17.00 dei giorni 04.05.06 novembre 2003.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Vista la domanda presentata dal Geom. Fettarappa Francesco residente a Trecate in Via Madonna delle Grazie, 2 in qualità di tecnico incaricato dalla ditta che dovrà eseguire lavori di allacciamento alla fognatura comunale, intesa ad ottenere la chiusura al traffico di Via Moresca e Ferrandi nel Comune di Caltignaga, per il periodo dalle ore 07.00 alle ore 17.00 del giorni 04,05 e 06 novembre p.v.
Attesa la necessità di garantire che i lavori avvengano nella massima sicurezza  e non vengano a crearsi problemi alla normale circolazione stradale;
Visto l’art. 7 del Codice della Strada ed il relativo Regolamento d’esecuzione;

                                                                O R D I N A

· Il divieto di transito lungo la Via Moresca e Ferrandi nel Comune di Caltignaga, dalle ore 07.00 alle ore 17.00 dei giorni 04,05 e 06 novembre 2003.
Durante la chiusura della sopracitata via, la ditta esecutrice dei lavori dovrà consentire l’accesso ai residenti.
A cura del richiedente dovrà essere posizionata idonea segnaletica verticale al fine di non creare problemi alla normale circolazione veicolare.
Ai sensi del 4° comma dell’art. 3 della Legge 241/90, si comunica che avverso la presente Ordinanza è ammesso ricorso al T.A.R. del Piemonte nel termine di giorni trenta dalla pubblicazione della presente; il ricorso non sospende comunque la validità e l’esecuzione del presente provvedimento.

Copia della presente Ordinanza sarà affissa all’Albo Pretorio del Comune di Caltignaga  ed inviata, per i provvedimenti di competenza a:

· Ufficio Tecnico dell’Unione Novarese 2000;

· Comando Stazione Carabinieri di Cameri;

· Al Sig. Sindaco del Comune di Caltignaga.
· Geom. Fettarappa Francesco.
Briona, lì 30 ottobre 2003
                                                                                                    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO                                      
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                                                                                                         ISP. RENATO ZANELLATO

